## 城市晚春 正姓生活 综合

# 白城市着力加强党外干部人才队伍建设

城市晚报白城讯 近年来,白城市委统 战部将党外干部人才作为统一战线一项重 要的基础性工作,切实抓在手上,落到实 处。通过采取系列得力措施,探索完善党外 干部人才"选育管用"机制,为推动全市经济 社会高质量发展、可持续振兴凝聚广泛人

心、汇聚磅礴力量。 ——突出"选",着力建设后备党外干部 人才队伍。按照"党管人才"原则,突出从 "源头"抓起,市委统战部按照上级党委统战 部门的要求部署,就党外中青年干部人才的 推荐范围、条件、人选等方面提出明确要求, 在全市范围内副科级以上党外干部以及党 外后备干部深入开展摸底调查工作。在此 基础上,采取个人自荐、群众推荐、党外干部 所在单位推介以及各民主党派推荐相结合 的形式,建立起一支由285人组成的"党外干 部人才信息库",涵盖民主党派、无党派、少 数民族、民营经济人士、党外知识分子、新的 社会阶层等各领域,为加强党外代表人士队 伍建设提供充足人才储备。

-突出"育",切实增强党外干部人才 能力素质。在培训方式上,坚持理论培训与 实践锻炼相结合。近几年,选派126名科级 党外干部和中青年人才先后到市社会主义 学院和县(市、区)委党校(行政学校)参加培 训,25名县局级党外干部到中央和省社会主 义学院进行培训。各地还选派16名党外后 备干部到乡镇、街道、企业挂职锻炼,在实践 中让他们经风雨、见世面、长才干,全面提高 综合能力。在培训内容上,针对党外干部人 才的共性特点,进行政治基础理论方面,以 及基层统战工作、统战政策等方面培训。前 不久,还组织他们到吉林杨靖宇干部学院、 中共辽吉省委旧址陈列馆等红色教育基地 参观学习。通过培训,使党外干部人才开阔 了视野、学到了本领,进一步坚定了思想认 同和政治认同,提升了思想政治素质,铸牢 了团结奋斗的共同思想政治基础。

-突出"管",促进党外优秀干部人才 健康成长。按照工作职能,党委统战部门具 体负责党外人才管理工作,经常性与党外干

部人才所在单位,所属党派联系沟通,实行 动态化管理,及时发现和吸纳优秀党外干部 人才。联合党委组织部门共同制定《党外代 表人士协同管理办法》,明确任务清单,实现 了规划制定、分析研判、动议人选、教育培养、考察考核、推荐提名"六个协同",全面掌 握党外干部人才的现实表现,重点是政治表 现、思想状况、履行职责、廉洁自律和个人重 要事项报告情况,以及在重大原则问题上的 政治立场和政治态度。党外干部人才所在 单位党组织也充分发挥自我教育、自我管 理、自我监督作用,保证党外干部人才的健

-突出"用",加大党外干部人才安排 使用力度。认真贯彻落实中央和省委关于 党外干部人才选拔任用的相关政策,选拔13 名德才兼备、政绩突出、群众公认的党外干 部人才走上县局级领导岗位。在搞好实职 安排的同时,还积极推荐优秀党外干部人才 担任各级政协委员和人大代表。据统计,近 年来先后安排326名党外人才担任市人大代

表、政协委员,人大代表和政协委员中党外 干部人才所占比例比上届均符合中央规 定。同时,积极组织党外干部人才围绕全市 中心工作深入调查研究,为助力白城市高质 量发展建言献策。一些有价值的报告或议 案被市委、市政府相关部门采纳落实。

截至目前,白城市共有党外县局级领导 干部人才33名,党外乡科级领导干部137 名,逐步建立起一支数量充足、结构合理、素 质优良的党外干部人才队伍。广大党外干 部人才把服务全市高质量发展作为履行参 政议政职能的着力点,围绕新能源发展、盐 碱地开发利用等方面课题深入调查研究,积 极撰写建议、提案。去年以来,全市党外代 表人士共提交议案105件,占提案总数的 53.2%。同时,还通过组织开展以"教育、科 技、医疗、法律"为主要内容的"四下乡"活 动,支持、引导党外干部人才深入洮北、镇 赉、大安等地,推广新技术16项,发放宣传资 料1.2万份,培训群众2360人次,免费诊治群 众1320人次。 白统宣



今年8月1日是第97个"八一"建军节,为弘扬拥军优属的优良传统,进一步增强退役军人的荣誉感和自豪感,7月31日,通榆县人武部走访慰 问了参加解放战争、抗美援朝的老兵、为他们送去节日祝福和慰问品。图为慰问人员来到抗美援朝老兵孙启珍的家中。 陈宝林 孙长余 摄

## 暑假公益课堂 点亮精彩假期

城市晚报白城讯, 连日来, 白城师范学院 教育科学学院联合白城市委组织部, 冰北区 明仁街道兴业社区、洮北区常青藤社工机构 在洮北区明仁街道兴业社区开展了系列丰富 多彩的暑假公益课堂活动,丰富学前儿童课 余文化生活,促进学前儿童全面发展、健康成 长,让学前儿童度过一个安全、健康、快乐、有 意义的暑假。

活动中,这个学院充分发挥专业优势和教 育资源,根据孩子们的年龄和兴趣特点,精心 设计了多样化的课程内容。在"自我探索心理 -我的职业兴趣岛"课程中,通过互动 游戏和实际案例,让孩子们轻松理解不同的心 理特质和性格类型对职业选择的影响,同时引 导孩子们个人价值观与职业满意度之间的紧 密联系;在国学文化课程中,注重培养孩子们 的语言表达能力、思维能力以及文化传承意 识,引导孩子们深入了解中华优秀传统文化的 辉煌成就,激发孩子们的民族自豪感和自信 心,使其在多元文化中坚定文化自信,培养对 传统文化的尊重和传承的责任感。

同时,为促进孩子们的全面发展,这个学 院还开展了丰富多彩的艺术活动,包括绘画、 手工制作等,让孩子们发挥创意,展现个性, 充分激发了孩子们的学习热情。

白城师范学院教育科学学院团委书记表 示,本次活动是学院服务社会的一次有益尝



暑假公益课堂活动,丰富学前儿童课余文化生活

试,通过参与社区公益课堂,不仅使大学生们 将所学知识运用到实践中,提高了他们自身的教育教学能力,还增强了他们的社会责任 感和使命感。接下来,学院将继续加强与社 区的合作,不断探索和创新公益课堂的形式

和内容,为社区的教育事业和孩子们的成长 贡献更多力量,同时希望通过这样的活动吸 引更多的社会力量关注和参与到学前儿童的 教育和发展中,共同营造良好的教育环境和 気用。 干天一 文/摄

### 聆听老兵故事 汲取奋进力量

城市晚报白城讯 八一建军节 前夕,"聆听老兵故事 汲取奋进力 量"主题宣讲活动在洮北区明仁街 道兴业社区举办。本次活动由白城 市委老干部局主办,洮北区明仁街 道兴业社区承办,洮北区教育局、中 国农业银行白城分行协办。

活动邀请了95岁的抗美援朝 老兵刘忠才老人,为大家讲述他的 战斗故事。"1948年3月,18岁的我 在家乡参军,编入铁道部队序列,成 了铁道兵总队三支队桥梁大队的-名战士。"刘忠才用亲身经历,带听 众走进那段烽火岁月。据介绍,刘 忠才先后参加过解放战争和抗美援 朝战争,经历过4次生死风险,还受 到当时党和国家领导人的接见。

听完老兵的故事,大家深受鼓 舞,为他当年不畏强敌、勇于斗争、 保卫家园的精神而感动。大家纷纷 表示,在今后的工作中要铭记历史, 主动担当,以优异的成绩向老革命 者致敬。 记者 吴冰

#### 扎实做好防汛工作 筑牢汛期安全防线

城市晚报白城讯, 连日来, 洮南 市胡力叶蒙古族乡立足实际,提前 谋划、积极部署,以保障人民群众生 命财产安全为目标,做细做实防汛 各方面链条准备工作,确保安全度 过汛期。

该乡组织干部、网格员、应急 员,走村入户宣传防灾减灾知识,提 高村民的安全意识,增强村民的应 急能力;逐户细心查看独居老人、残 疾人等困难群体房屋的受损情况, 以及水电、物资储备、道路交通等情 况,对可能存在的隐患进行登记造 册,并及时了解动态需求;对河道、 过水路面等处设立的警示牌进行检 查,确保字迹清晰,反光效果明显。 同时,乡村两级编写防山洪预案,成 立防汛抗旱指挥部,指定防汛抗旱 联络员,成立了抢险救援队伍;加强 防汛期间值班值守,张贴公示山洪 来临时群众转移路线图,各村准备 防汛物资备用,并安装"吉汛通"软 件随时关注水情。

当前,胡力吐蒙古族乡将继续 加强防汛工作,提高应对突发事件 的应急能力,为全乡群众的生命财 产安全保驾护航。

王子彭 记者 汪伦